

Στο μακρινό Μοντεβιδέο, την πρωτεύουσα της Ουρουγουάης, γεννιέται ένας νεανικός έρωτας, στα χρόνια που ξεσπά στην Ευρώπη ο πρώτος παγκόσμιος πόλεμος...



ΧΟΥΑΝΙΤΑ

Η κόρη του ζωγράφου από τη Σάμο



Νουβέλα του Μπάμπε Ράκη

Ο σκοτεινός κόσμος των κατασκόπων

Επεισόδιο 47

Το 1933 με την άνοδο του Χίτλερ στην καγκελαρία και στα χρόνια που θα ακολουθήσουν οι εξελίξεις στην Ευρώπη αλλά και σε άλλες χώρες ήταν ραγδαίες.

Πριν ακόμη ξεκινήσει ο πόλεμος, η Γερμανία φρόντισε αμέσως να στείλει δικούς της πράκτορες σε όλες τις χώρες που είχε μέχρι τότε επιρροή, τόσο στην Ευρώπη όσο σε και εκείνες πέραν του Ατλαντικού. Αλλά και η Αγγλία, η Αμερική και η Γαλλία ήταν ήδη προετοιμασμένες για αυτό το σκοτεινό παιχνίδι της κατασκοπείας. Την περίοδο αυτή βρίσκει, στο Μοντεβιδέο, τους δύο φίλους Βαν ντε Φλου και Ενρίκο Ροντρίγκες να γίνονται αντικείμενο ξεχωριστής προσοχής, από τους πράκτορες του Λονδίνου και της Ουάσιγκτον.

Ήταν η περίοδος της ανόδου της παντοδυναμίας τους.

Σε όλα τα χρόνια του πολέμου είχαν μια επαφή με τους πράκτορες των δύο αυτών χωρών.

Αυτό που βασικά, τόσο η Ουάσιγκτον όσο και το Λονδίνο ήθελαν να μάθουν, ήταν κατά πόσον ευσταθούν οι πληροφορίες που είχαν διαρρεύσει από διάφορες πηγές, ότι Γερμανοί επιστήμονες ανακάλυψαν το δυναμικό όπλο.

Το σίγουρο ήταν ότι δεν το είχαν κατασκευάσει ακόμη. Διαφορετικά θα το χρησιμοποιούσαν. Ήδη οι Γερμανοί άρχισαν να υποχωρούν, και οι συμμαχικές δυνάμεις προέλαυναν. Αυτό ενίσχυσε τις ελπίδες τόσο των Αμερικανών όσο και των Βρετανών ότι το όπλο βρισκόταν ακόμη στα σχέδια.

Ο Σοβιετικές δυνάμεις ήδη είχαν εισέλθει στο γερμανικό έδαφος και προέλαυναν προς το Βερολίνο. Αυτό που ανησυχούσε τους δυτικούς συμμάχους, ήταν να μη πέσουν στα χέρια των Σοβιετικών τα σχέδια για το μυστικό όπλο.

Ποιος όμως είχε τα σχέδια; Βρίσκονταν στην καγκελαρία ή αλλού;

Αρχές του Γενάρη του 1945 στην Βρετανική πρεσβεία στο Μοντεβιδέο, έρχεται ένα κωδικοποιημένο μήνυμα ότι ένας ανώτερος Γερμανός



αξιωματικός δραπέτευσε από το Βερολίνο, κλέβοντας κρατικά μυστικά. Το άτομο αυτό μεταφέρει κάτι πολύ σημαντικό, διότι την ίδια μέρα θα αυτοκτονήσει με το υπηρεσιακό του όπλο, ήταν ένας από τους στενούς συνεργάτες του Χίτλερ, αφού προηγουμένα είχαν εκτελέσει με το ίδιο όπλο την γραμματέα του.

Το κωδικοποιημένο μήνυμα ήταν σαφές. Όμως δεν υπήρχαν στοιχεία για το άτομο που δραπέτευσε. Την ίδια περίοδο πολλοί ανώτεροι Γερ-

μανοί αξιωματικοί, είχαν δραπέτευσαι προς τις ελεύθερες περιοχές της Γαλλίας. Οι Βρετανοί είχαν στήσει ένα μεγάλο δίκτυο από Γάλλους πατριώτες, που βοηθούσαν να τους φυγαδεύουν μέχρι την Μασσαλία και από εκεί με Βρετανικά φορτηγά, τους μετέφεραν σε χώρες της Λατινικής Αμερικής με πλαστά διαβατήρια.

Στα λιμάνια των χωρών της Λατινικής Αμερικής τους περίμεναν άλλοι. Ορισμένοι όμως από τους

ναζί, κατόρθωναν να τους ξεγελάσουν και το έσκαγαν προς άγνωστη κατεύθυνση εξαγοράζοντας φυσικά ορισμένα άτομα.

Ο Βαν ντε Φλου είχε ειδοποιηθεί από την Βρετανική πρεσβεία για την άφιξη του Φριτς Γουλφ, ο οποίος ταξίδευε με βρετανικό διαβατήριο με το πλοίο του Άγγλου κα-

πετάνιου Τζων Άστον.

Ήταν σαφής η εντολή. Να προστατευθεί. Όμως αυτό που είχε σημασία ήταν: «Προσποιηθείτε, ότι ενδιαφέρεστε μόνο για τους πολύτιμους λίθους που μεταφέρει και τίποτε άλλο. Ίσως αυτός να έχει και τα σχέδια με τα οπλικά συστήματα. Θέλει μεγάλη προσοχή ο όλος χειρισμός».

GALAXIAS

GREEK RADIO

151.850 mhz

SYDNEY

NEWCASTLE

CENTRAL COAST

**ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ**

Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός

που εκπέμπει στη συχνότητα **151.850** μεγακύκλω

24 ώρες το 24 ωρο - 7 ημέρες την εβδομάδα

Τηλ.: (02) 9759 0000 • Fax: (02) 9740 4733

Διεύθυνση: 888 Canterbury Road Roselands NSW 2196

e-mail: galaxias@galaxias.com.au • web: www.galaxias.com.au

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ

